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ΘΕΜΑ:  «Έλεγχοι αξιοπιστίας στο υποσύστημα διαχείρισης δασμολογίου  

  (TARIC) – 2
ο
 στάδιο» 

Σχετ.:   α) Το αριθ. Δ17Α 5004136 ΕΞ/31-1-2013 έγγραφό μας 

  β) Το αριθ. Δ17Α 5004749 ΕΞ/8-2-2013 έγγραφό μας 

  γ) Το αριθ. Δ.Π.Σ.Τ. 5004079 ΕΞ/31-1-2013 έγγραφο της Δ/νσης  

    Υποστήριξης Π.Σ.Τ.  

 
 Με τα ανωτέρω σχετικά, γνωστοποιήθηκε η ενσωμάτωση στο υποσύστημα 

διαχείρισης δασμολογίου (TARIC), από 1/2/2013, των κοινοτικών μέτρων 482 και 

483, για σκοπούς εφαρμογής ορισμένων «ελέγχων αξιοπιστίας».  

 

Ειδικότερα, με τους ελέγχους αυτούς ελέγχεται αυτόματα η αξιοπιστία των 

δεδομένων που αναγράφονται σε συγκεκριμένες θέσεις του ΕΔΕ, κατά το στάδιο της 

υποβολής της διασάφησης και πριν από την αποδοχή της, έτσι ώστε να είναι δυνατή η 

διόρθωση συγκεκριμένων πεδίων από το διασαφιστή. Επισημαίνεται ότι, αν δεν 

γίνουν οι απαραίτητες διορθώσεις εκ μέρους του διασαφιστή, η διασάφηση δεν 

μπορεί να γίνει αποδεκτή.  

 

Η κοινοποιούμενη με τα ανωτέρω σχετικά ενσωμάτωση, αφορούσε ειδικότερα 

το 1
ο
 στάδιο ελέγχων αξιοπιστίας (νομικοί έλεγχοι – legal checks). Με την 

ευκαιρία της ενσωμάτωσης και του δεύτερου σταδίου ελέγχων αξιοπιστίας στο 

υποσύστημα TARIC από 1/2/2014, που αφορά στους «ελέγχους φυσικών 

χαρακτηριστικών» (“physical” checks), σας γνωρίζουμε με την παρούσα τα ακόλουθα 

όσον αφορά το σύστημα ελέγχων αξιοπιστίας και την μέχρι τώρα πορεία της 

ενσωμάτωσης αυτού στο TARIC: 

 

1. Η Ε.Επιτροπή έχει καθορίσει τρία διαφορετικά είδη ελέγχων αξιοπιστίας, οι 

οποίοι μπορούν να ενσωματωθούν στα συστήματα τελωνισμού των κρατών 
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μελών, σύμφωνα με τα δεδομένα επιτήρησης που συλλέγονται από τη βάση 

δεδομένων Surveillance 2: 

 

- Νομικοί έλεγχοι: οι έλεγχοι αυτοί αφορούν εμπορεύματα που 

περιλαμβάνουν ορισμένους περιορισμούς στην περιγραφή τους στο 

Δασμολόγιο (π.χ.:…ανώτερο των 250 g/m2). 

- Έλεγχοι φυσικών χαρακτηριστικών: οι έλεγχοι αυτοί αφορούν 

εμπορεύματα για τα οποία μπορεί να εφαρμοστεί ένας καθαρός λόγος 

«βάρος/συμπληρωματική μονάδα» και αναφέρεται ιδίως σε εμπορεύματα 

όπως ξυλεία, γυαλί, υφαντουργικά είδη, ζώντα ζώα κλπ. 

- Έλεγχοι που σχετίζονται με την τιμή: οι έλεγχοι αυτοί βασίζονται στην 

αξιοπιστία των δηλούμενων τιμών των εμπορευμάτων (τιμή/μονάδα). 

 

Τα προαναφερόμενα είδη ελέγχων, αποφασίστηκε να ενσωματωθούν 

σταδιακά στο TARIC, ξεκινώντας από τους νομικούς ελέγχους (1
ο
 στάδιο) και 

προχωρώντας στους ελέγχους φυσικών χαρακτηριστικών (2
ο
 στάδιο). 

 

2. Το πρώτο στάδιο της ενσωμάτωσης των ελέγχων αξιοπιστίας εκ μέρους της 

Ε.Επιτροπής που αφορά τους «νομικούς ελέγχους», ενσωματώθηκε στη βάση 

TARIC, όπως προαναφέρθηκε, με ισχύ από 1/2/2013 (βλ. α, β σχετικά). Με 

την ενσωμάτωση αυτή, εφαρμόζεται κατά το στάδιο υποβολής της 

διασάφησης, σύγκριση μεταξύ του καθαρού βάρους (πεδίο 38) και της 

συμπληρωματικής μονάδας (πεδίο 41), με παρόμοιο τρόπο όπως και στις ήδη 

υπάρχουσες περιπτώσεις σύγκρισης της αξίας και του καθαρού βάρους (τιμές 

ανά μονάδα, κατ’ αποκοπή τιμές, τιμές εισόδου και ελάχιστες τιμές). 

 

Οι θέσεις του ΕΔΕ που ελέγχονται αυτόματα όσον αφορά την αξιοπιστία τους, 

είναι ειδικότερα οι ακόλουθες:  

 33 – κωδικός εμπορευμάτων,  

 38 – καθαρό βάρος, 

 41 – συμπληρωματική μονάδα, 

 46 – στατιστική αξία. 

 

Ειδικότερα, με την προαναφερόμενη  ενσωμάτωση: 

 

- Δημιουργήθηκαν δύο νέα κοινοτικά μέτρα 482 και 483, με τα ακόλουθα 

χαρακτηριστικά: 

 Μέτρο 482: μέσω του μέτρου αυτού, η αποδοχή της διασάφησης 

συνδέεται με τη σύγκριση μεταξύ του καθαρού βάρους (θέση 38) 

και της συμπληρωματικής μονάδας (θέση 41).  

 Μέτρο 483: μέσω του μέτρου αυτού, η αποδοχή της διασάφησης 

συνδέεται με τη σύγκριση μεταξύ της αξίας και του καθαρού 

βάρους. 

 

- Τα προαναφερόμενα μέτρα συνδέονται με ορισμένες τιμές - «κατώφλια» 

(thresholds), δηλ. ανώτατα και κατώτατα όρια για τους λόγους 

καθ.βάρος/συμπλ.μονάδα (482) και αξία/καθ.βάρος (483), ανάλογα με τον 

κωδικό εμπορεύματος με τον οποίο συνδέονται. Σε περίπτωση που τα 

αποτελέσματα της προαναφερόμενης σύγκρισης υπερβαίνουν ή 

υπολείπονται των ανώτατων ή κατώτατων ορίων που έχουν τεθεί, τότε ο 
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διασαφιστής λαμβάνει αυτόματα μήνυμα σφάλματος ID15 για τη 

διόρθωση της διασάφησης (θέσεις 33, 38, 41 ή 46, κατά περίπτωση), ως 

εξής: 

«Οι προϋποθέσεις δεν πληρούνται: Η διασάφηση πρέπει να διορθωθεί – 

οι θέσεις 33, 38, 41 ή 46 είναι λανθασμένες». 

 

- Η νομική βάση για τις ανωτέρω ενσωματώσεις, είναι: 

 το Κοινό Δασμολόγιο της Ε.Ε. (Συνδυασμένη Ονοματολογία της 

Ε.Ε. - καν. 2658/87 όπως ισχύει), στις περιπτώσεις όπου τα 

ποσοτικά όρια που ελέγχονται αναγράφονται στο κείμενο των 

αντίστοιχων κωδικών εμπορευμάτων του Κοινού Δασμολογίου 

(έως 8 ψηφία), ή 

  οι κανονισμοί της Ε.Ε. που θέτουν σχετικά ποσοτικά όρια, στις 

περιπτώσεις όπου τα εν λόγω όρια συνδέονται με κωδικούς Taric 

(10 ψηφία). 

 

- Παράδειγμα 1: 

Σύμφωνα με το Κοινό Δασμολόγιο της Ε.Ε., ο κωδικός Σ.Ο. 0102 29 10 

περιλαμβάνει ορισμένα βοοειδή με βάρος που δεν υπερβαίνει τα 80 kg. 

Έστω ότι κατά την υποβολή του ΕΔΕ δηλώνεται από το διασαφιστή: 

 Στη θέση 33, ο κωδικός TARIC 0102 29 10 10, 

 Στη θέση 38, ο αριθμός 90 (kg), 

 Στη θέση 41, ο αριθμός 1 (ένα τεμάχιο). 

Με τη χρήση του μέτρου 482, θα ελεγχθεί ο λόγος 

καθ.βάρος/συμπλ.μονάδα ο οποίος στην περίπτωση αυτή ισούται με 90 

kg/τεμάχιο (90/1) και, επομένως, υπερβαίνει το ανώτατο όριο (80). Έτσι, 

εμφανίζεται το προαναφερόμενο μήνυμα σφάλματος για τη διόρθωση των 

κατάλληλων πεδίων του ΕΔΕ. 

 

- Παράδειγμα 2: 

Σύμφωνα με τον καν. 1255/2010, εφαρμόζεται προτιμησιακή δασμολογική 

ποσόστωση για ορισμένα βοοειδή με καταγωγή, μεταξύ άλλων, Σερβίας. 

Μεταξύ άλλων, η ποσόστωση εφαρμόζεται και για τον κωδικό TARIC 

0102 29 51 10 (ορισμένα βοοειδή - baby beef που προορίζονται για 

σφαγή, βάρους όχι κατώτερου των 320 kg αλλά όχι ανώτερου 

των 470 kg). Έστω ότι κατά την υποβολή του ΕΔΕ δηλώνεται από το 

διασαφιστή: 

 Στη θέση 33, ο κωδικός TARIC 0102 29 51 10, 

 Στη θέση 34, ο κωδικός XS (Σερβία), 

 Στη θέση 36, ο κωδικός 325 (προτιμησιακές δασμολογικές 

ποσοστώσεις με παρουσίαση ειδικού πιστοποιητικού), 

 Στη θέση 38, ο αριθμός 1000 (kg), 

 Στη θέση 39, ο αριθ. ποσόστωσης 09.4198, 

 Στη θέση 41, ο αριθμός 2 (δύο τεμάχια). 

Με τη χρήση του μέτρου 482, θα ελεγχθεί ο λόγος 

καθ.βάρος/συμπλ.μονάδα ο οποίος στην περίπτωση αυτή ισούται με 500 

kg/τεμάχιο (1000/2) και, επομένως, υπερβαίνει το ανώτατο όριο (470). 

Έτσι, εμφανίζεται το προαναφερόμενο μήνυμα σφάλματος για τη 

διόρθωση των κατάλληλων πεδίων του ΕΔΕ. 
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- Παράδειγμα 3: 

Σύμφωνα με το Κοινό Δασμολόγιο της Ε.Ε., ο κωδικός Σ.Ο. 5810 10 10 

περιλαμβάνει ορισμένα κεντήματα αξίας που υπερβαίνει τα 35 ευρώ ανά 

kg καθαρού βάρους. Έστω ότι κατά την υποβολή του ΕΔΕ δηλώνεται από 

το διασαφιστή: 

 Στη θέση 33, ο κωδικός TARIC 5810 10 10 10 (χειροποίητα), 

 Στη θέση 46, ο αριθμός 340 (ευρώ), 

 Στη θέση 38, ο αριθμός 10 (kg). 

Με τη χρήση του μέτρου 483, θα ελεγχθεί ο λόγος αξία/καθ.βάρος ο 

οποίος στην περίπτωση αυτή ισούται με 34 ευρώ/kg (340/10) και, 

επομένως, υπολείπεται του κατώτατου ορίου (35). Έτσι, εμφανίζεται το 

προαναφερόμενο μήνυμα σφάλματος για τη διόρθωση των κατάλληλων 

πεδίων στο ΕΔΕ. 

 

Επισημαίνουμε ότι, προαναφερόμενοι «νομικοί έλεγχοι» αξιοπιστίας, έχουν 

ενσωματωθεί στη βάση TARIC και εφαρμόζονται για συγκεκριμένους 

κωδικούς εμπορευμάτων, οι οποίοι περιλαμβάνονται στον πίνακα που σας 

απεστάλη με το β) σχετικό. Οι πίνακες αυτοί επισυνάπτονται και στην 

παρούσα (Παράρτημα 1), για τη διευκόλυνσή σας. 

 

3. Το δεύτερο στάδιο της ενσωμάτωσης των ελέγχων αξιοπιστίας εκ μέρους της 

Ε.Επιτροπής που αφορά τους «ελέγχους φυσικών χαρακτηριστικών» 

(“physical” checks), εφαρμόζεται για εκείνα τα εμπορεύματα για τα οποία 

μπορεί να καθοριστεί σαφής λόγος καθ.βάρους/συμπλ.μονάδας. Τέτοια 

προϊόντα είναι, για παράδειγμα, η ξυλεία, τα υφαντουργικά είδη, τα ζώντα 

ζώα κλπ.  

Αυτό το στάδιο ενσωμάτωσης υποδιαιρείται στις ακόλουθες δύο περιπτώσεις: 

 

- Έλεγχοι «απίθανων» τιμών (incredible values), με την εμφάνιση σχετικού 

μηνύματος σφάλματος στο διασαφιστή, όπως και στην περίπτωση των 

«νομικών ελέγχων» που περιγράφηκαν ανωτέρω.  

Οι έλεγχοι αυτοί ενσωματώθηκαν στη βάση TARIC από την Ε.Επιτροπή, 

σε πρώτη φάση για ορισμένους κωδικούς προϊόντων του Δασμολογίου, 

στις 01/02/2014, με τη χρήση του υπάρχοντος μέτρου 482. Θα 

ακολουθήσει σε επόμενο στάδιο νέα ενσωμάτωση και για λοιπούς 

κωδικούς εμπορευμάτων. 

- Έλεγχοι «αμφίβολων ή ύποπτων» τιμών (doubtful or suspicious values), οι 

οποίοι θα ενσωματωθούν από την Ε.Επιτροπή στη βάση TARIC με νέο 

μέτρο, σε μεταγενέστερο στάδιο. 

 

Ειδικότερα, όσον αφορά τον έλεγχο των «απίθανων» τιμών, επισημαίνουμε 

τα ακόλουθα: 

 

- Ο έλεγχος αξιοπιστίας που αφορά τις «απίθανες» τιμές, ενσωματώθηκε για 

ορισμένα προϊόντα του Δασμολογίου με τη χρήση του μέτρου 482, 

ακολουθώντας τις ίδιες αρχές και κανόνες όπως και στην ενσωμάτωση 

των «νομικών» ελέγχων. Ειδικότερα, για την αξιολόγηση της αξιοπιστίας 

της υποβαλλόμενης διασάφησης, χρησιμοποιείται η τιμή του λόγου 

καθ.βάρος/συμπληρωματική μονάδα (θέσεις 38 και 41).  
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- Η διαφορά με την προηγούμενη περίπτωση των «νομικών» ελέγχων είναι 

ότι, δεν είναι απαραίτητο τα ανώτερα και κατώτερα ποσοτικά όρια να 

καθορίζονται στο κείμενο του κωδικού εμπορεύματος ή σε σχετικό 

κανονισμό. Ειδικότερα: 

 Οι έλεγχοι αυτοί αφορούν μόνο τα εμπορεύματα εκείνα για τα 

οποία η δήλωση συγκεκριμένης συμπληρωματικής μονάδας 

ορίζεται από τη Συνδυασμένη Ονοματολογία ή από άλλο νομικό 

μέτρο. 

 Επιπλέον, συνδέονται με ευαίσθητα προϊόντα για τα οποία ο λόγος 

καθ.βάρος/συμπλ.μονάδα είναι δυνατό να προσδιοριστεί με 

επιστημονική μέθοδο.  

 

- Παράδειγμα: 

Ο κωδικός TARIC 2204 10 11 00, περιλαμβάνει τον αφρώδη οίνο ΠΟΠ 

με την ονομασία «καμπανίτης». Σύμφωνα με τη Συνδυασμένη 

Ονοματολογία, η συμπληρωματική μονάδα που δηλώνεται για όλη την 

κλάση 2204, είναι τα λίτρα (l). Έστω ότι κατά την υποβολή του ΕΔΕ 

δηλώνεται από το διασαφιστή: 

 Στη θέση 33, ο κωδικός TARIC 2204 10 11 00, 

 Στη θέση 38, ο αριθμός 10 (kg), 

 Στη θέση 41, ο αριθμός 5 (πέντε λίτρα). 

Με τη χρήση του μέτρου 482, θα ελεγχθεί ο λόγος 

καθ.βάρος/συμπλ.μονάδα ο οποίος στην περίπτωση αυτή ισούται με 2 

kg/λίτρο (10/5) και, επομένως, υπερβαίνει το ανώτατο όριο της 

αποδεκτής πυκνότητας του οίνου, η οποία ισούται με ένα κιλό ανά λίτρο. 

Έτσι, όπως και στην περίπτωση των νομικών ελέγχων εμφανίζεται το 

ακόλουθο μήνυμα σφάλματος ID15 για τη διόρθωση των κατάλληλων 

πεδίων του ΕΔΕ: 

«Οι προϋποθέσεις δεν πληρούνται: Η διασάφηση πρέπει να διορθωθεί – 

οι θέσεις 33, 38, 41 ή 46 είναι λανθασμένες». 

 

- Επισημαίνουμε ότι, προαναφερόμενοι έλεγχοι αξιοπιστίας «φυσικών 

χαρακτηριστικών» - «απίθανες» τιμές, έχουν ενσωματωθεί στη βάση 

TARIC και εφαρμόζονται για συγκεκριμένους κωδικούς 

εμπορευμάτων, που αφορούν ειδικότερα στα κεφάλαια 20, 22, 24, 40 και 

91 του Δασμολογίου και οι οποίοι περιλαμβάνονται σε πίνακα που 

απεστάλη από την Ε.Επιτροπή. Ο πίνακας αυτός έχει αποδοθεί στην 

ελληνική γλώσσα εκ μέρους της Υπηρεσίας μας και επισυνάπτεται στο 

Παράρτημα 2 της παρούσας. 

 

4. Οι χρήστες του υποσυστήματος Icisnet, πριν από την υποβολή διασάφησης, 

έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για την εφαρμογή των μέτρων 482 και 

483 που συνδέονται με τους ελέγχους αξιοπιστίας, για συγκεκριμένους 

κωδικούς εμπορευμάτων, μέσω του υποσυστήματος διαχείρισης 

δασμολογίου (TARIC). Συνίσταται, ιδίως, στους εν λόγω χρήστες, να 

προβαίνουν, πριν την υποβολή της διασάφησης, σε δοκιμαστικό υπολογισμό 

δασμών και φόρων στο υποσύστημα TARIC.  
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Ειδικότερα, κατά την προσπάθεια υπολογισμού επιβαρύνσεων στο TARIC, 

στην περίπτωση που οι προϋποθέσεις των μέτρων 482 και 483 δεν 

πληρούνται, εμφανίζεται στο χρήστη το ακόλουθο μήνυμα σφάλματος:  

«Η προϋπόθεση δεν ικανοποιήθηκε – η διασάφηση πρέπει να διορθωθεί – 

εσφαλμένη η συμπλήρωση των πεδίων 33, 38, 41 ή 46». 

Σχετικό παράδειγμα οθόνης υπολογισμού στο TARIC για τον κωδικό 

εμπορεύματος 5810101010 (βλ. περ. 2 παράδ. 2 ανωτέρω) επισυνάπτεται στο 

Παράρτημα 3 της παρούσας.  

Υπενθυμίζεται ότι, έχουν αποσταλεί εκ μέρους της Υπηρεσίας μας σχετικές 

οδηγίες για τη χρήση του υποσυστήματος δασμολογίου (TARIC), με την αριθ. 

Δ17Α 5042666 ΕΞ/12-12-2013 ΔΥΟ. και έχουν αναρτηθεί στη διαδικτυακή 

πύλη (Portal) της Τελωνειακής Υπηρεσίας, στο πεδίο: 

«Έγγραφα και Πληροφορίες – Οδηγίες Τελωνειακών & Δασμ/κών 

Διαδικασιών», 

με τίτλο: «Οδηγίες σχετικά με το υποσύστημα Taric στο Icisnet». 

 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι θα ενημερωθείτε από την Υπηρεσία μας για τις 

μελλοντικές ενσωματώσεις κοινοτικών μέτρων που αφορούν τους ελέγχους 

αξιοπιστίας από την Ε.Επιτροπή στη βάση TARIC, όταν αυτές πραγματοποιηθούν. 

 

 

Η ΠΡΟΊΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ 

 

 

 Π.ΑΔΙΚΗΜΕΝΑΚΗ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
ΚΩΔΙΚΟΣ 

ΕΜΠΟΡΕΥ

ΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΧΑΜΗΛΟ ΟΡΙΟ 

(KGM/ Συμπλ. 

Μονάδα) 

ΥΨΗΛΟ ΟΡΙΟ 

(KGM /Συμπλ. 

Μονάδα) 

ΣΥΜΠΛ. 

ΜΟΝΑΔΑ SIGLE 

2001100000 

Αγγούρια και αγγουράκια, παρασκευασμένα ή 

διατηρημένα με ξίδι ή οξικό οξύ 1.1 2.6 kg/net eda KGME 

2003100000 

Μανιτάρια του γένους Αgaricus, παρασκευασμένα ή 

διατηρημένα αλλιώς παρά με ξίδι ή οξικό οξύ 1 4 kg/net eda   

2005700000 

Ελιές, παρασκευασμένες ή διατηρημένες αλλιώς παρά με 

ξίδι ή οξικό οξύ 1 4 kg/net eda KGME 

2202000000 

Νερά, στα οποία περιλαμβάνονται και τα μεταλλικά και τα 

αεριούχα νερά 0.8 1.2 Λίτρο LTR 

2203000000 Μπύρα από βύνη 0.8 1.5 Λίτρο LTR 

2204000000 

Κρασιά από νωπά σταφύλια, στα οποία περιλαμβάνονται 

και τα εμπλουτισμένα με αλκοόλη κρασιά. Μούστος 

σταφυλιών άλλος από εκείνον της κλάσης 2009 0.8 1.5 Λίτρο LTR 

2205000000 

Βερμούτ και άλλα κρασιά από νωπά σταφύλια, 

παρασκευασμένα με τη βοήθεια φυτών ή αρωματικών 

ουσιών 0.8 1.5 Λίτρο LTR 

2206000000 

Άλλα ποτά που προέρχονται από ζύμωση (π.χ. μηλίτης, 

απίτης, υδρόμελι)· μείγματα ποτών που προέρχονται από 

ζύμωση και μείγματα ποτών που προέρχονται από ζύμωση 

και μη αλκοολούχων ποτών 0.8 1.5 Λίτρο LTR 

2207000000 

Αιθυλική αλκοόλη μη μετουσιωμένη, με κατ' όγκο 

αλκοολικό τίτλο 80 % vol ή περισσότερο. Αιθυλική 

αλκοόλη και αποστάγματα μετουσιωμένα, οποιουδήποτε 

τίτλου 0.5 0.9 Λίτρο LTR 
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2402100000 

Πούρα (στα οποία περιλαμβάνονται και εκείνα με 

κομμένα τα άκρα) και πουράκια, που περιέχουν καπνό 1 120 1000 p/st MIL 

2402200000 Τσιγάρα που περιέχουν καπνό 0.5 2 1000 p/st MIL 

4011100000 

Επίσωτρα με πιεσμένο αέρα, καινούργια, από καουτσούκ, 

των τύπων που χρησιμοποιούνται για επιβατικά 

αυτοκίνητα 3 30 p/st NAR 

4011200000 

Επίσωτρα με πιεσμένο αέρα, καινούργια, από καουτσούκ, 

των τύπων που χρησιμοποιούνται για λεωφορεία ή 

φορτηγά 8 75 p/st NAR 

4011300000 

Επίσωτρα με πιεσμένο αέρα, καινούργια, από καουτσούκ, 

των τύπων που χρησιμοποιούνται για αεροσκάφη 20 300 p/st NAR 

4011610000 

Επίσωτρα με πιεσμένο αέρα, καινούργια, από καουτσούκ, 

με πέλματα αγκιστρωτά, τρακτερωτά ή παρόμοια, των 

τύπων που χρησιμοποιούνται για γεωργικά και δασικά 

οχήματα και μηχανήματα 20 400 p/st NAR 

4011620000 

Επίσωτρα με πιεσμένο αέρα, καινούργια, από καουτσούκ, 

με πέλματα αγκιστρωτά, τρακτερωτά ή παρόμοια, των 

τύπων που χρησιμοποιούνται για οχήματα και μηχανήματα 

έργων πολιτικού μηχανικού και βιομηχανικών χειρισμών, 

για στεφάνια τροχών (ζάντες) με διάμετρο μικρότερη ή ίση 

των 61 cm 20 400 p/st NAR 

4011630000 

Επίσωτρα με πιεσμένο αέρα, καινούργια, από καουτσούκ, 

με πέλματα αγκιστρωτά, τρακτερωτά ή παρόμοια, των 

τύπων που χρησιμοποιούνται για οχήματα και μηχανήματα 

έργων πολιτικού μηχανικού και βιομηχανικών χειρισμών, 

για στεφάνια τροχών (ζάντες) με διάμετρο άνω των 61 cm 20 400 p/st NAR 

4011920000 

Επίσωτρα με πιεσμένο αέρα, καινούργια, από καουτσούκ, 

άλλα, των τύπων που χρησιμοποιούνται για γεωργικά και 

δασικά οχήματα και μηχανήματα 20 400 p/st NAR 
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4011930000 

Επίσωτρα με πιεσμένο αέρα, καινούργια, από καουτσούκ, 

άλλα, των τύπων που χρησιμοποιούνται για οχήματα και 

μηχανήματα έργων πολιτικού μηχανικού και 

βιομηχανικών χειρισμών, για στεφάνια τροχών (ζάντες) με 

διάμετρο μικρότερη ή ίση των 61 cm 20 400 p/st NAR 

4011940000 

Επίσωτρα με πιεσμένο αέρα, καινούργια, από καουτσούκ, 

άλλα, των τύπων που χρησιμοποιούνται για οχήματα και 

μηχανήματα έργων πολιτικού μηχανικού και 

βιομηχανικών χειρισμών, για στεφάνια τροχών (ζάντες) με 

διάμετρο άνω των 61 cm 20 400 p/st NAR 

4012110000 

Επίσωτρα αναγομωμένα, των τύπων που 

χρησιμοποιούνται για επιβατικά αυτοκίνητα  3 30 p/st NAR 

4012120000 

Επίσωτρα αναγομωμένα, των τύπων που 

χρησιμοποιούνται για λεωφορεία ή φορτηγά 8 75 p/st NAR 

4012130000 

Επίσωτρα αναγομωμένα, των τύπων που 

χρησιμοποιούνται για αεροσκάφη 20 300 p/st NAR 

9101000000 

Ρολόγια του χεριού, της τσέπης και τα παρόμοια (στα 

οποία περιλαμβάνονται και τα χρονόμετρα των ίδιων 

τύπων), με κάσα (κέλυφος) από πολύτιμα μέταλλα ή από 

μέταλλα επιστρωμένα με πολύτιμα μέταλλα 0 1.2 p/st NAR 

9102000000 

Ρολόγια του χεριού, της τσέπης και τα παρόμοια (στα 

οποία περιλαμβάνονται και τα χρονόμετρα των ίδιων 

τύπων), άλλα από εκείνα της κλάσης 9101 0 1.2 p/st NAR 
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                                                    ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 

COMM_CODE DESCRIPTION 

01022910 Of a weight not exceeding 80|kg 

01022921 Of a weight exceeding 80|kg but not exceeding 160|kg 

01022929 Of a weight exceeding 80|kg but not exceeding 160|kg 

01022941 Of a weight exceeding 160|kg but not exceeding 300|kg 

01022949 Of a weight exceeding 160|kg but not exceeding 300|kg 

0102295110 Of a weight of not less than 320|kg but not more than 470|kg 

0102295190 Of a weight exceeding 300|kg 

0102295911 Of a weight of not less than 320|kg but not more than 470|kg 

0102295919 Of a weight exceeding 300|kg 

0102295921 Of a weight of not less than 320|kg but not more than 470|kg 

0102295929 Of a weight exceeding 300|kg 

0102295931 Of a weight of not less than 320|kg but not more than 470|kg 

0102295939 Of a weight exceeding 300|kg 

0102295991 Of a weight of not less than 320|kg but not more than 470|kg 

0102295999 Of a weight exceeding 300|kg 

01022961 Of a weight exceeding 300|kg 

01022969 Of a weight exceeding 300|kg 

0102299110 Of a weight of not less than 350|kg but not more than 500|kg 

0102299190 Of a weight exceeding 300|kg 

0102299921 Of a weight of not less than 350|kg but not more than 500|kg 

0102299929 Of a weight exceeding 300|kg 

0102299991 Of a weight of not less than 350|kg but not more than 500|kg 

0102299999 Of a weight exceeding 300|kg 

0102391010 Of a weightexceeding 160|kg 

0102391090 Of a weight not exceeding 160|kg 
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0102909110 Of a weightexceeding 160|kg 

0102909190 Of a weight not exceeding 160|kg 

010391 Weighing less than 50|kg 

01039211 Of a weight of not less than 160|kg 

01039219 Weighing 50|kg or more 

01039290 Weighing 50|kg or more 

010511 Weighing not more than 185|g 

010512 Weighing not more than 185|g 

010513 Weighing not more than 185|g 

010514 Weighing not more than 185|g 

010515 Weighing not more than 185|g 

010594 Weighing more than  185|g 

010599 Weighing more than  185|g 

0406902110 of a free-at-frontier value per 100|kg net weight of 334,20|Euro 

or more 

1001110012 with a specific weight greater than or equal to|80 kg/hl 

1001190012 with a specific weight greater than or equal to|80 kg/hl 

1001990012 with a specific weight greater than or equal to|78 kg/hl 

20091111 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20091119 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20091191 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20091911 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20091919 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20091991 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20092911 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20092919 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20092991 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093111 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 
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20093119 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093151 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093159 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093191 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093199 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093911 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093919 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093931 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093939 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093951 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093955 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093959 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093991 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093995 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20093999 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20094911 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20094919 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20094930 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight, containing 

added sugar 

20094991 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20094993 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20096110 Of a value exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20096190 Of a value not exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20096911 Of a value not exceeding €|22|per 100|kg net weight 

20096919 Of a value exceeding €|22|per 100|kg net weight 

20096951 Of a value exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20096959 Of a value exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20096971 Of a value not exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 



13 
 

20096979 Of a value not exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20096990 Of a value not exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

2009712011 Of a value exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

2009712019 Of a value exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

2009712091 Of a value not exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

2009712099 Of a value not exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20097911 Of a value not exceeding €|22|per 100|kg net weight 

20097919 Of a value exceeding €|22|per 100|kg net weight 

20097930 Of a value exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20097991 Of a value not exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20098111 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098119 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098131 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098151 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098159 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098911 Of a value not exceeding €|22|per 100|kg net weight 

20098919 Of a value exceeding €|22|per 100|kg net weight 

20098934 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098935 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098936 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098938 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098950 Of a value exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20098961 Of a value not exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20098963 Of a value not exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20098971 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098973 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098979 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 
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20098985 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098986 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098988 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20098989 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099011 Of a value not exceeding €|22|per 100|kg net weight 

20099019 Of a value exceeding €|22|per 100|kg net weight 

20099021 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099029 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099031 Of a value not exceeding EUR 18|per 100|kg net weight 

20099041 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099049 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099051 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099059 Of a value exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099071 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099073 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099079 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099092 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099094 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099095 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099096 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099097 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

20099098 Of a value not exceeding €|30|per 100|kg net weight 

22084031 Of a value exceeding €|7,9|per litre of pure alcohol 

22084039 Of a value not exceeding €|7,9|per litre of pure alcohol 

22084091 Of a value exceeding €|2|per litre of pure alcohol 

22084099 Of a value not exceeding €|2|per litre of pure alcohol 

2401103591 Having a custom value of not less than Euro|450 per 100|kg net 

weight 
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2401107010 Having a custom value of not less than Euro|450 per 100|kg net 

weight 

2401109511 Having a custom value of not less than Euro|450 per 100|kg net 

weight 

2401109521 Having a custom value of not less than Euro|450 per 100|kg net 

weight 

2401109591 Having a custom value of not less than Euro|450 per 100|kg net 

weight 

2401203591 Having a custom value of not less than Euro|450 per 100|kg net 

weight 

2401207010 Having a custom value of not less than Euro|450 per 100|kg net 

weight 

2401209511 Having a custom value of not less than Euro|450 per 100|kg net 

weight 

2401209521 Having a custom value of not less than Euro|450 per 100|kg net 

weight 

2401209591 Having a custom value of not less than Euro|450 per 100|kg net 

weight 

28054010 of a fob value, per flask, not exceeding €|224 

3926909755 of a weight of 21|g/m$2 or more but not exceeding 42|g/m$2 

410120 of a weight per skin not exceeding 16|kg 

410150 of a weight per skin exceeding 16|kg 

41044111 of a net weight of not more than 4,5|kg 

41044911 of a net weight of not more than 4,5|kg 

480254 Weighing less than 40|g/m$2 

48025515 Weighing 40|g/m$2|or more but less than 60|g/m$2 

48025525 Weighing 60|g/m$2|or more but less than 75|g/m$2 

48025530 Weighing 75|g/m$2|or more but less than 80|g/m$2 

48025590 Weighing 80|g/m$2|or more 

480256 Weighing 40|g/m$2|or more but not more than 150|g/m$2 

480257 Weighing 40|g/m$2|or more but not more than 150|g/m$2 
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480258 Weighing more than 150|g/m$2 

48026115 Weighing less than 72|g/m$2 

48041111 Weighing less than 150|g/m$2 

48041115 Weighing 150|g/m$2|or more but less than 175|g/m$2 

48041119 Weighing 175|g/m$2|or more 

48041912 Weighing less than 175|g/m$2 

48041919 Weighing 175|g/m$2|or more 

480431 weighing 150|g/m$2|or less 

480439 weighing 150|g/m$2|or less 

480441 Weighing more than 150|g/m$2|but less than 225|g/m$2 

480442 Weighing more than 150|g/m$2|but less than 225|g/m$2 

480449 Weighing more than 150|g/m$2|but less than 225|g/m$2 

480451 Weighing 225|g/m$2|or more 

480452 Weighing 225|g/m$2|or more 

480459 Weighing 225|g/m$2|or more 

480524 weighing 150|g/m$2|or less 

480525 Weighing more than 150|g/m$2 

480591 weighing 150|g/m$2|or less 

480592 Weighing more than 150|g/m$2|but less than 225|g/m$2 

480593 Weighing 225|g/m$2|or more 

481031 weighing 150|g/m$2|or less 

481032 Weighing more than 150|g/m$2 

481151 Weighing more than 150|g/m$2 

51091010 of a weight exceeding 125|g but not exceeding 500|g 

511111 Of a weight not exceeding 300|g/m$2 

51111910 Of a weight exceeding 300|g/m$2|but not exceeding 450|g/m$2 

51111990 Weighing more than 450|g/m$2 
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51113010 Of a weight not exceeding 300|g/m$2 

51113030 Of a weight exceeding 300|g/m$2|but not exceeding 450|g/m$2 

51113090 Weighing more than 450|g/m$2 

51119091 Of a weight not exceeding 300|g/m$2 

51119093 Of a weight exceeding 300|g/m$2|but not exceeding 450|g/m$2 

51119099 Weighing more than 450|g/m$2 

511211 Weighing not more than 200|g/m$2 

51121910 Of a weight exceeding 200|g/m$2|but not exceeding 375|g/m$2 

51121990 Weighing more than 375|g/m$2 

51123010 Weighing not more than 200|g/m$2 

51123030 Of a weight exceeding 200|g/m$2|but not exceeding 375|g/m$2 

51123090 Weighing more than 375|g/m$2 

51129091 Weighing not more than 200|g/m$2 

51129093 Of a weight exceeding 200|g/m$2|but not exceeding 375|g/m$2 

51129099 Weighing more than 375|g/m$2 

52081110 weighing not more than 100|g/m$2 

52081190 weighing not more than 100|g/m$2 

52081216 Weighing more than 100|g/m$2|but not more than 130|g/m$2 

52081219 Weighing more than 100|g/m$2|but not more than 130|g/m$2 

52081296 Weighing more than 130|g/m$2 

52081299 Weighing more than 130|g/m$2 

520813 Weighing not more than 200|g/m$2 

520819 Weighing not more than 200|g/m$2 

520821 weighing not more than 100|g/m$2 

52082216 Weighing more than 100|g/m$2|but not more than 130|g/m$2 

52082219 Weighing more than 100|g/m$2|but not more than 130|g/m$2 

52082296 Weighing more than 130|g/m$2 
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52082299 Weighing more than 130|g/m$2 

520823 Weighing not more than 200|g/m$2 

520829 Weighing not more than 200|g/m$2 

520831 weighing not more than 100|g/m$2 

52083216 Weighing more than 100|g/m$2|but not more than 130|g/m$2 

52083219 Weighing more than 100|g/m$2|but not more than 130|g/m$2 

52083296 Weighing more than 130|g/m$2 

52083299 Weighing more than 130|g/m$2 

520833 Weighing not more than 200|g/m$2 

520839 Weighing not more than 200|g/m$2 

520841 weighing not more than 100|g/m$2 

520842 weighing more than 100|g/m$2 

520843 Weighing not more than 200|g/m$2 

520849 Weighing not more than 200|g/m$2 

520851 weighing not more than 100|g/m$2 

520852 weighing more than 100|g/m$2 

520859 Weighing not more than 200|g/m$2 

5209 Weighing more than 200|g/m$2 

5210 Weighing not more than 200|g/m$2 

5211 Weighing more than 200|g/m$2 

521211 Weighing not more than 200|g/m$2 

521212 Weighing not more than 200|g/m$2 

521213 Weighing not more than 200|g/m$2 

521214 Weighing not more than 200|g/m$2 

521215 Weighing not more than 200|g/m$2 

521221 Weighing more than 200|g/m$2 

521222 Weighing more than 200|g/m$2 



19 
 

521223 Weighing more than 200|g/m$2 

521224 Weighing more than 200|g/m$2 

521225 Weighing more than 200|g/m$2 

5513 weighing 170|g/m$2|or less 

5514 Weighing more than 170|g/m$2 

560311 Weighing not more than 25|g/m$2 

560312 Weighing more than 25|g/m$2|but not more than 70|g/m$2 

560313 Weighing more than 70|g/m$2|but not more than 150|g/m$2 

560314 Weighing more than 150|g/m$2 

560391 Weighing not more than 25|g/m$2 

560392 Weighing more than 25|g/m$2|but not more than 70|g/m$2 

560393 Weighing more than 70|g/m$2|but not more than 150|g/m$2 

560394 Weighing more than 150|g/m$2 

58101010 Of a value exceeding €|35/kg (net weight) 

58101090 Of a value not exceeding €|35/kg (net weight) 

58109110 Of a value exceeding €|17,50/kg (net weight) 

58109190 Of a value not exceeding €|17,50/kg (net weight) 

58109210 Of a value exceeding €|17,50/kg (net weight) 

58109290 Of a value not exceeding €|17,50/kg (net weight) 

58109910 Of a value exceeding €|17,50/kg (net weight) 

58109990 Of a value not exceeding €|17,50/kg (net weight) 

591131 Weighing less than 650|g/m$2 

591132 Weighing 650|g/m$2|or more 

61101110 weighing 600|g or more per article 

62011210 Of a weight, per garment, not exceeding 1|kg 

62011290 Of a weight, per garment, exceeding 1|kg 

62011310 Of a weight, per garment, not exceeding 1|kg 



20 
 

62011390 Of a weight, per garment, exceeding 1|kg 

62021210 Of a weight, per garment, not exceeding 1|kg 

62021290 Of a weight, per garment, exceeding 1|kg 

62021310 Of a weight, per garment, not exceeding 1|kg 

62021390 Of a weight, per garment, exceeding 1|kg 

68029310 of a net weight of 10|kg or more 

68029910 of a net weight of 10|kg or more 

7019510011 Weighing more than 35|g/m$2 

7019510012 Weighing more than 35|g/m$2 

7019510013 Weighing more than 35|g/m$2 

7019510019 Weighing more than 35|g/m$2 

7019520010 of a weight of 120 g/m2 (± 10 g/m2)  

7019520090 Weighing less than 250|g/m$2 

7019590011 Weighing more than 35|g/m$2 

7019590012 Weighing more than 35|g/m$2 

7019590013 Weighing more than 35|g/m$2 

7019590019 Weighing more than 35|g/m$2 

7613000020 of an unfilled weight not exceeding 64|kg 

8210 Weighing 10|kg or less each  

84521011 of €|65|or more each 

84521019 of €|65|or less each 

847130 Weighing 10|kg or less each  

870421 Of a gross vehicle weight not exceeding 5|tonnes 

870422 Of a gross vehicle weight exceeding 5 tonnes but not exceeding 

20|tonnes 

870423 Of a gross vehicle weight exceeding 20|tonnes 

870431 Of a gross vehicle weight not exceeding 5|tonnes 

870432 Of a gross vehicle weight exceeding 5|tonnes 
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87161092 of a weight not exceeding 1600|kg 

87161098 of a weight exceeding 1600 kg 

880211 Of an unladen weight not exceeding 2|000|kg 

880212 Of an unladen weight exceeding 2|000|kg 

880220 Of an unladen weight not exceeding 2|000|kg 

880230 of an unladen weight exceeding 2|000|kg but not exceeding 

15|000|kg 

880240 of an unladen weight exceeding 15|000|kg 

89031010 Of a weight not exceeding 100|kg each 

89031090 Of a weight exceeding 100|kg each 

89039910 Of a weight not exceeding 100|kg each 

89039991 Of a weight exceeding 100|kg each 

89039999 Of a weight exceeding 100|kg each 

89069091 Of a weight not exceeding 100|kg each 

89069099 Of a weight exceeding 100|kg each 

 


